

Швейцарские отголоски российско-украинского газового спора |

Auteur: Всеволод Бернштейн, [Берн](#), 08.01.2009.



Газовый трейдер обратился за помощью в Федеральный совет, а Федеральное ведомство энергетики Швейцарии вырабатывает собственную позицию.

Вчера стало известно о том, что зарегистрированная в Цуге компания RosUkrEnergo, которая является посредником между компаниями «Газпром» и «Нафтогаз», направила в Федеральный совет Швейцарии письмо с просьбой использовать политические рычаги воздействия на Украину для обеспечения бесперебойного транзита газа в Западную Европу. В письме говорится, что блокирование транзита газа украинской стороной является нарушением пункта 7 Энергетической Хартии, членами которой являются и Россия, и Украина, и Швейцария. В этом пункте говорится об обеспечении бесперебойного потока энергоносителей даже в случае возникновения споров между странами-членами Хартии.

В штаб-квартире RosUkrEnergo в Цуге отказались комментировать это письмо, переадресовав все вопросы в московское представительство компании, которое на этой неделе закрыто в связи с праздниками.



Зато нам удалось получить короткий комментарий из Федерального ведомства энергетики Швейцарии по поводу [переговоров](#), которые состоялись вчера между главой ведомства Вальтером Штайнманном и Уполномоченным Президента Украины по международным энергетическим вопросам Богданом Соколовским. Пресс-служба сообщила, что никакой официальной позиции Федерального ведомства энергетики – осуждающей или поддерживающей одну из сторон газового спора – пока не выработано. В ведомстве продолжают изучать обстановку и анализировать информацию. Какие-то заявления могут последовать только после заседания Федерального совета, посвященного энергетическим вопросам, которое должно состояться 14 января.

Швейцарские газеты освещают российско-украинский газовый спор, сохраняя в целом нейтральную позицию. Непоследовательность и излишняя нервозность сторон критикуется в равной степени. При этом почти в каждой статье подчеркивается, что перебои с подачей газа Швейцарии пока не грозят. 80% природного газа швейцарцы получают из Северной Европы – Норвегии и Великобритании, 10% из Африки, и 20% из России и Средней Азии. Причем российско-среднеазиатский газ идет не напрямую, а через немецкие газовые сети, которые имеют собственные резервуары с многолетними запасами. А на совсем крайний случай в Швейцарии действует [национальная программа](#) развития дровяного отопления, рассчитанная на собственные возобновляемые запасы древесины. Так что с энергетической точки зрения Швейцария – одна из самых неуязвимых стран мира.

Статьи по теме:

[Богдан Соколовский: Швейцария может помочь урегулировать газовый спор](#)

[Вперед – к дровам!](#)

Фото © AP

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskie-otgosloski-rossijsko-ukrainskogo-gazovo-go-spora>